

# 秀新品签大单 上市公司闪耀进博会

证券时报记者 梅双

是“首发首秀”的主力军,也是采购签约的排头兵。在第八届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)上,众多上市公司无疑是会场闪耀的存在。

在“四叶草”各大展馆,上市公司通过展示、对接、采购、交流等多元方式,寻找广阔商机、链接全球机遇。它们是中国庞大市场需求的关键代表,通过采购签约,将全球优质商品“一键加载”;它们是前沿技术秀场的主角,将新品、新技术搬上进博会的国际舞台。展台前、采购商长廊里,上市公司忙碌的身影生动诠释着中国市场的巨大活力与吸引力。

## 多家央企签大单

本届进博会,由14家中央企业组成的“央企采购商长廊”亮相,一批世界一流跨国公司继续在进博会首发新产品、新技术、新服务。央企的采购也在精准匹配和对接中,促进全球产业链和供应链更深度地链接。

记者注意到,多家央企的展台前围满了问询的观众,采购商长廊的会谈桌不时传来笑语,不同场次的签约仪式应接不暇。“各重要采购商拥有专属展示区域,以看板、屏幕等方式,直观展示与进博会参展商的合作成果、创新案例及采购需求等,搭建与进博会参展商面对面

洽谈对接的平台。”会场工作人员向记者介绍。

11月6日,中国海油举行第八届进博会中国海油论坛暨全球采购签约仪式,签约额超过130亿美元,创该公司单届进博会签约额历史新高。据悉,本次签约涵盖了原油、天然气、深水油气装备、先进技术服务等。首届进博会以来,中国海油与来自30多个国家和地区的100多家全球供应商签订进口合同和协议,8年累计签约金额突破890亿美元,累计开展油品贸易超9亿吨,进口LNG(液化天然气)超2.2亿吨,占我国LNG进口量的43%。

在第八届进博会中央企业交易团集中签约现场,中国东航作为首个签约的中央企业,与来自9个国家和地区的15家供应商集中签署19份采购协议,总金额达12.11亿美元。

连续八届赴约的中国东航,本届进博会聚焦航空主业高新技术产品,采购种类围绕航空领域核心需求展开,涵盖飞机发动机、辅助动力装置(APU)包修、航空餐食、航材、航油、汽车底盘六大类,“购物车”里的货品种类颇为丰富。

## 新品集中亮相进博会

来自全球的前沿产品、创新理念与投资机遇汇聚,上市公司在进博会的大舞台上集中展示新产品、新技术和新服务。

“复星医药作为一家植根中国、创新驱

动的全球化医药健康产业集团,一直将进博会作为展示公司全球创新成果与推进业务合作的重要舞台。”复星医药是不折不扣的进博会“全勤生”,8年来,复星医药持续借助进博会的溢出效应,实现“展品变商品、展商变投资商”的落地转化,推动了多款前沿技术和创新药械产品加速落地中国。

复星医药相关负责人向记者介绍,本届进博会,公司集中展示了在肿瘤、免疫炎症、中枢神经系统、肾病等核心治疗领域的创新成果。今年最大的亮点之一是推出的首展产品Marie®立式粒子治疗室系统(以下简称“Marie®”)。作为癌症放射治疗领域的革命性突破,Marie®摒弃了传统粒子治疗系统的庞大结构,降低建设与运营成本,实现在现有医疗空间内的快速部署。

“本届进博会给我最大的感受就是开放、创新、合作的氛围更加浓厚。收获是立竿见影的,我们的创新产品通过进博会这个窗口被更多伙伴看到,也得到了更多的发展机遇。”上述负责人表示,除了展出新品,公司还在展区与各方交流,与多家医疗机构、调研机构签约及会晤。

作为许昌假发产业的领军企业,瑞贝卡在本届进博会许昌馆开馆仪式暨产业推介会现场,以一场主题为“蝶梦星璇 豫见未来”的时尚秀惊艳亮相,带来了一抹抹亮丽的色彩,吸引众多客商慕

名驻足观看。

据悉,本届进博会瑞贝卡精心准备了多款代表性产品,涵盖从传统手工艺到现代科技发丝系列,意在向国际市场展示中国假发产业的技术积累与创新能力,将“许昌制造”从区域标签提升为国际名片。

## 幕后守护忙保障

盛会的顺利运行,离不开全方位的保障服务。一些上市公司承担着不可或缺的重要角色。

据悉,上海建工园林集团景观团队和安装集团运维团队连续8年护航进博会的“台前幕后”,提供硬核保障。据上海建工介绍,今年9月底,运维团队就已顺利完成13大类设施设备共计2.4万余项维保作业,包括配电箱、空气处理机组、风机盘管、展位箱等关键设备的全面检修与保养,确保设备在进博会期间保持最佳状态。

在保障安全方面,隧道股份下属城市运营依托“智城云援”智慧应急系统,构建起“监测—预警—调度—评估—优化”的全流程数字化保障体系。通过动态化实时监测与智能预警,实现对重点设施隐患精准排查。借助

结构

化应急预案功能,快速调度分布在重点区域的超300个应急基地、150支抢险队伍、2000余名应急人员,形成“点一线一面”全覆盖的快速响应网络。

此外,在本届进博会上,上市公司们各有所获。作为进博会“全勤生”,建发股份再度赴约,积极利用进博会对外开放的“窗口效应”,交新朋、会旧友,与多家世界500强企业及行业头部品牌达成重要协议,共享进博会红利,携手发展。

继旗下海外企业ITG Resources于进博会首日亮相后,11月6日,国投股份再签多轮订单,携手多家全球知名企业在农产品、能源等领域达成5项进口采购合作。

上市公司在进博会上的活跃身影,勾勒出一幅开放、创新、合作的生动图景。它们不仅是这场盛会的参与者,更是推动中国经济与世界经济深度融合的关键力量。



▲一名外国观众在消费品展区参观国风设计空气净化器

**高端访谈** 益海嘉里金龙鱼总裁穆彦魁:

## 拥抱农业新质生产力 持续加大在华投资



益海嘉里金龙鱼总裁穆彦魁

证券时报记者 陈雨康

作为进博会的“老朋友”,益海嘉里金龙鱼及其母公司丰益国际年年赴约,今年已是连续第八年参展。走进展台,记者被食用油、大米、面粉、牛奶、调味品等产品包围,琳琅满目的食品令人目不暇接。

益海嘉里金龙鱼总裁穆彦魁在接受证券时报记者采访时表示,进博会已成为各类创新成果“首发、首秀、首展”的首选地,越来越多的参展企业将全球前沿的新产品、突破性的新技术引入中国市场。

在本届进博会上,益海嘉里金龙鱼首次以大健康主题亮相主展台,并以“东方食养传承千年智慧,科学膳食筑牢健康生活”为核心理念,首次展出旗下大健康品牌金龙鱼丰益堂多款功能性新品。

穆彦魁向记者介绍,金龙鱼丰益堂以东方食养为核心,汲取“食药同源、寓医于食”的智慧,从天然食物中提取有功能的营养成分,通过一日三餐的东方食养,满足特定人群防未病的健康饮食需求。



▲中国东航展台



▲瑞士莫凡彼冰淇淋展台上演手风琴表演

◀ 复星医药展台

受访公司、中新社/供图

## 进博会故事

共建“一带一路”倡议民间交流使者何飞:

## 在中国推广伊朗文化 在伊朗推广中国文化

证券时报记者 张淑贤

第八届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)消费品展馆内,伊朗中国友好协会驻华文旅代表何飞正用流利的中文为观众介绍伊朗挂毯。

“所有的挂毯都有设计师签名。”何飞指着一幅“万马奔腾”的挂毯介绍,“这样的风格很受欢迎,寓意‘马到成功’。”

此刻的何飞,俨然一位“中国通”。他的中文名字是学中文时老师取的。”何飞说,他很喜欢这个名字,为了工作,到处飞,“人如其名”。

1997年开始学中文,2006年公派到上海,2010年上海世博会期间,何飞是伊朗馆的副馆长,至此,他在中国扎了根。

何飞不仅普通话流利,上海话也说得溜。“工作好、生活方便,我便在上海落了户,目前是实打实的‘新上海人’。”何飞说。

何飞总结自己的工作,就是在中国推广伊朗文化,在伊朗推广中国文化,因此他被称为共建“一带一路”倡议的民间交流使者。对于这一称号,何飞欣然接受,“希望搭建桥梁,把伊朗企业带到中国,把中国企业带到伊朗”。



“时”探进博



## 聚焦第八届进博会